

Maturity pokračují a jsou v plném proudu

Nervozita na chodbách už tolik nevládne

REGION (Ib) – Již od poloviny května probíhají na středních školách v celé republice maturitní zkoušky. V kraji Vysočina letos zkoušku z dospělosti složí podle statistiky celkem 4837 studentů na státních, soukromých i církevních školách.

Právě včera začaly maturity například u 31 studentů třídy 4. B, jihlavské Střední průmyslové školy (SPŠ). "Podobnou zkoušku budou studenti dělat ještě mockrát, nejen na vysoké škole, ale i v zaměstnání. Ale maturitou budou mít minimál-

ně jednu zkušenost navíc, už budou tušit, do čeho v životě jdou," říká předseda maturitní komise Jiří Plášil ze Střední školy Pelhřimov.

Celkem na SPŠ bude letos maturovat zhruba 120 žáků, z pěti tříd. Slavnostního předání maturitního vysvědčení se dočkají tento pátek, 6. června, v gotickém sále jihlavské radnice. Právě zde má letos převzít maturitní vysvědčení, výuční list nebo diplom na osm set absolventů.

okres	počet maturantů
Havlíčkův Brod	655
Třebíč	973
Jihlava	1290
Žďár nad Sázavou	1118
Pelhřimov	791

044-tth



TOMÁŠ Krejčí si v českém jazyce právě vytáhl otázku číslo 13.

Foto: Ladislava Brabencová

Pečlivě uklizená třída, květinová výzdoba, vyvěšená státní vlajka a červený koberec uprostřed. Za hlavním stolem čtyřčlenná maturitní komise, za dvěma třídami maturantů. Ticho ve třídě jasně přehlušuje hlasitá debata jedenatřiceti mladíků. Jsou nervózní? Jestli ano, nedávají to na sobě znát. Debatují skutečně o všem, jen ne o blížící se zkoušce z dospělosti.

Je osm hodin, předseda maturitní komise dává pokyn ke slavnostnímu nástupu. Maturanti se začínají řadit a "špalírem" vchází do třídy. "Sundej si ty brejle," napomíná třídní učitelka jednoho ze svých žáků, který ač oblečen do padnouceho saka, ozvláštnil svůj zevnějšek velkými slunečními brýlemi. "Když já mám strach," odpovídá, a brýle si se smíchem sundává.

Následuje projev vedoucího třídy, který chce za své spolužáky poprosit komisi o shovívavost. Zároveň ale potvrzuje, že se opravdu všichni připravovali co nejlépe, a že léta strávená v lavicích školy byla pro všechny opravdu důležitá.

Předseda komise maturantům naopak přeje, aby byli co nejméně nervózní a doufá, že se ve čtvrtek, kdy maturity končí, všichni sejdou v plném počtu s kladným závěrem.

Následuje potlesk a odchod ze třídy. Čeká se na čtvrt na devět, kdy přijde čas pro prvního maturanta. "Můžu jet domů, když jsem dneska náhradník a všichni tu jsou?" zajímá se jeden ze studentů u své třídní. Ta mu to odsouhlasí s tím, že se může ještě něco doučit.

Předseda maturitní komise vzpomíná, jak zde přesně před 25 lety maturoval sám. Prý je



VE TŘÍDĚ PS 4.B v pondělí prvním maturujícím Pavel Mašek.

Foto: Ladislava Brabencová

to zvláštní pociť. Ale jasně cítí, že studenti v dnešní době jsou jiní, víc suverénní, jinak se vyjadřují. "Co se dá dělat, musíme to tolerovat a naučit se jim naslouchat," říká.

Je čas, přesně ve čtvrt na devět vchází do třídy první maturant Pavel Mašek. V tichosti si vytahuje otázku a jde si za doprovodu své třídní učitelky sednout na "potítko". Bez zaváhání bere připravenou tužku a začíná připravovat odpověď. Na řadě je téma z českého jazyka.

Najednou je ticho. Studenti

na chodbě téměř přestali debátovat, možná myslí na kolegu, kterému můžou závidět, že už bude mít část zkoušky "za sebou".

"Já nervózní nejsem. Četl jsem si témata tak čtrnáct dnů a dá se to. Nejvíce se bojím elektroniky měření," svěřuje se venku čekající student Pavel. Jeho čeká maturita až ve čtvrtek. Na otázku co bude dělat po maturitě dál, bez přemýšlení odpovídá: "Budu asi podnikatelem."

Čtvrthodinka přípravy ve třídě "potíčího" studenta utekla.

Přichází další, který si s úsměvem na rtech vytahuje otázku číslo 13. Smůla, nebo štěstí, kdo ví.

První zatím usedá k maturitní komisi a začíná odpovídat na otázku: "Pověsti a báčorky měly velký význam především v době temna..."

V tichosti odcházím. Jsem ráda, účast u maturitní zkoušky totiž ve mě budí pocit, že další půjdu na řadu právě já. A to by opravdu po deseti letech od vlastní maturitní zkoušky mohlo dopadnout neslavně. -Ib-